

花乡樊家村劳动力安置用地项目开工

本报讯(记者 李娜)7月28日,花乡樊家村劳动力安置用地项目暨樊家村鼎业文化产业园正式启动,自人才大厦、天坛生活广场之后,樊家村又一个自筹自建的村集体经济项目进入了实质性建设阶段。据了解,该项目落成后将解决樊家村村民就业以及后续村集体经济组织的发展问题,并为新天坛医院和即将建设的口腔医院提供完善的区域配套服务,全面提升区域品质。

该项目地址与新天坛医院只隔一条马路,即将开工建设的口腔医院也在项目附近,项目建设用地总面积51870平方米,

地上总建筑面积约124650平方米,项目涵盖综合文化中心、运动康复中心、医疗产业用房、体育馆多功能厅、附属办公用房、长租公寓酒店、餐饮商业用房等。樊家村党总支书记安振辉介绍,项目建成后村集体经济将引入专业团队进行运营管理,所得经济收入将成为村集体经济组织股东分红的重要来源。村集体还将成立专门的物业管理团队,吸纳待业村民找到合适的就业岗位。同时,对于拥有一定文化水平和专业技能的优秀年轻人,村集体将在该项目中为他们提供回村创业的平台。

花乡樊家村位于北京的西南部,原村

域面积2.9平方公里,下辖5个自然村。自1988年开始,先后被首都经济贸易大学、电子信息学院、国家法官学院和天坛医院及万年花城危改项目等征地,涉及的村民达到3000余人拆迁上楼。生活环境、交通环境以及地区的品质提升让他们的生活有了极大的改善,但今后的生存就业问题一直是区、乡领导的牵挂。面对产业可持续发展的困境,在市、区、乡党委政府的共同努力下,樊家村重新就项目业态定位和产业发展进行了调整和论证,结合区域功能定位和产业发展需要,大力提升规划设计水平,致力于打造长租公寓、医疗、文

化、体育等全方位配套设施齐全的高精尖服务业态。该项目的开工建设将逐步提升周边居民的生活品质,进一步完善天坛医院和口腔医院新址周边的配套设施。

前来参加项目启动仪式的村民代表殷岩高兴地说,“我搬到樊家村已经30年了,随着搬迁上楼,我们的生活环境越来越好了,天坛医院和口腔医院搬到了我们这儿,以后看病也方便了,等着这个劳动力项目建成后,我们村民的就业、民生等问题也将迎刃而解,以后的日子就不用愁啦,一定会红红火火。”

XFTB013

从“接诉即办”转向“未诉先办” 南苑街道要求干部每周至少一天进社区听诉求

本报讯(特约记者 孙颖)住在南苑街道的居民,听到有人敲门,门外很可能就是上门听取居民诉求的街道和社区干部。为了给百姓办实事解难题,南苑街道12345市民热线“接诉即办”工作日前启动了“大走访大入户”活动,要求机关干部每周至少一天要走进社区现场办公,第一时间发现、协调、解决百姓身边的烦心事。

在诚苑社区,一位居民向走访的包片领导和社区干部反映,29号楼1单元、6单元门前的路灯不亮,晚上回家或是出去遛弯儿都不方便。街道领导当即拍板,联系升降车解决路灯问题。当天晚上,社区干部就把小区里路灯的情况普查了一遍,发现除了居民提到的那两处路灯外,13号楼、14号楼、15号楼、16号楼前都有路灯不亮的情况。第二天一大早,街道协调的升降车就到了,很快就给这6盏路灯更换了灯泡,还把路灯的灯罩擦拭干净,让路灯更亮。

在合顺家园小区,一户居民向走访的社区干部反映,3单元7

层一家有群租扰民现象,希望街道、社区能够介入。社区干部立即到这户人家查看,发现原本80平方米的两居室被分成3个房间,客厅区域私搭隔板并加装了木板门。社区随即联系街道平安建设办公室、城管执法队、派出所进行治理。街道约谈了中介公司,最终中介公司主动自拆整改,恢复了房间的格局。

相关负责人介绍,南苑街道提出了让“接诉即办”转向“未诉先办”的工作思路,要求“大走访大入户”活动要结合处级领导干部联系点、科级干部包社区,机关干部每周至少一天要到社区现场办公,把时间和精力切实放在听取诉求、解决问题上;社区干部利用八小时外的时间收集居民“微心愿”,主动查询问题源头,形成到基层一线解决问题的氛围,让居民的操心事、烦心事、揪心事逐一变成省心事、放心事、舒心事。

闻风而动 接诉即办

在京流动党员在北京有了“第二故乡” 右安门街道与四川省华蓥市党建共建

本报讯(通讯员 赵晨雷)“从今天起,在京务工的华蓥籍党员在北京有了第二故乡,有了开展活动的阵地,有了发挥先锋模范作用的平台,能够时刻感受到党组织的关怀和温暖。”华蓥市相关负责人激动地说。近日,右安门街道工委与华蓥市委组织部签订了《党建共建协议书》,为共建单位。

据统计,目前华蓥外出务工人员近10万人,其中党员近千人。为切实做好农民工党建工作,华蓥市已经成立市农民工服务管理综合党委,负责全市农民工党建的统筹管理等工作,并依托异地商会、驻

外招商局等建立农民工服务管理综合党组织(农民工服务管理驿站、流动党员之家)8个,延伸农民工党建工作触角。

下一步,右安门街道将本着“共建、共创、共享、共赢”的原则与华蓥市合作,通过共抓共管党建、共享共用资源、共管共管党员、共创共办活动,进一步强化华蓥市在京务工党员的管理、教育、服务,引领在京务工党员发挥先锋模范作用,引导广大在京务工人员踏实劳动、合法经营,致力服务北京和华蓥两地经济发展,维护社会和谐稳定。

XFTB006

小手拉大手 文明一起走 150余名学生参观学习长辛店红色文化

学生讲解员在劳动补习学校旧址为学生讲解红色文化知识。

尹喜军/摄

本报讯(通讯员 黄伟)7月26日,我区在长辛店街道合成公社社区举办“小手拉大手——文明一起走”主题教育实践活动,区委宣传部、街道相关负责人,学生家长及学生等150余人参加活动。

长辛店有着近千年的历史,其将民俗文化、铁路文化、宗教文化、军事文化和红色文化包含一体。同时,长辛店还是北方工人运动的摇篮、策源地,更是寻找红色初心的地方。暑假期间,社区挑选了5名中小学生对担任这里红色文化旧址讲解员。

作为其中一名小讲解员的北京十中初二(四)班学生田羽说:“我以前也参加过演讲比赛,但实地讲解还是第一次。在这里,不仅加深了我对长辛店红色历史的了解,也为我今后讲解和宣讲积累了经验。”

宣传部相关负责人表示,暑假期间,全区各单位利用学生回社区报到时机,依托社区文明实践站,开展适合未成年健康成长的文明实践活动,力争把未成年思想道德建设工作不断引向深入。

XFTB004

长辛店镇约300人高唱《我和我的祖国》

本报讯(通讯员 郭筱彤)近日,长辛店镇的干部群众汇聚在长辛店国家森林公园,在李家峪“映山红”民乐团伴奏下,挥舞着手中的国旗,高唱《我和我的祖国》,用自己的真挚情感抒发着对祖国的热爱之情。

为庆祝中华人民共和国成立70周年,长辛店镇组织开展了“文化我参与 文明我实践”主题活动,录制活动在长辛店国家森林公园、镇岗塔、白枣地广场等10个彰显长辛店镇特色的点位顺利开展,拍摄历时7天,长辛店镇机关工作人员代表、退休老干部代表、非公企业代表、各村群众代表等共计约300人,以饱满的精神和极大的热情参与了此次拍摄活动。

自今年6月新时代文明实践所(站)成立以来,长辛店镇有序有序推进新时代文明实践活动的开展,充分发挥镇村两级统筹协调、组织实施作用,结合实际,重点开展面向基层、面向群众的志愿服务活动,努力打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

XFTB004

一句话新闻

7月24日,宛平城地区办事处佛城社区组织开展了“我为诗狂”诗歌分享会,社区党员、志愿者、青少年和书友会共60余人参与其中,庆祝中华人民共和国成立70周年。(齐悦 郑然)

连日来,王佐镇持续开展农村人居环境整治工作,对标对表严格执行人居环境整治考核验收标准,同时,各村各户共群,积极发挥党员、村民代表带头作用,调动群众积极性,营造农村人居环境整治的良好氛围。(刘霞)



冒酷暑、战高温。连日来,高温闷热天气给居民生活带来很多不便和不适,但仍有一群人,他们每天面对烈日酷暑坚守一线,用实际行动践行着初心使命。



太平桥街道文明引导员郭彰震在位于西站南广场南侧的建银路口协助指挥交通。这里早高峰车流量大,很容易造成车流拥堵。烈日下,身着柠檬黄半袖衫的她和其他8名引导员在马路眼上眼观六路、引导交通。 张国芬/摄



卢沟桥乡岳各庄村村户外高温下工作的治安保障、防汛应急、卫生保洁等一线人员送上清凉的矿泉水,叮嘱职工们要注意防暑降温。 蔡晖/摄



7月31日上午,区生态环境局机动车排放管理站工作人员在35摄氏度高温下,路检过往车辆,查看尾气排放是否合格。 实习记者 张东琪/摄



7月26日上午9点半,室外温度超过35摄氏度,在六里桥东北角,园林工人身着长衣长裤工作服和安全帽,爬上高大的白毛杨树,在烈日下用高枝剪和高枝锯对行道树进行修剪,剪掉干枝死杈和过长的树枝,避免大风雷雨极端天气折断树枝给群众生命财产带来损害。 邵亦晴/摄



环卫工人正在清理垃圾。

各单位“严防死守”应对强降雨

范围内,7处在建水利工程和4处沙河工程及时停工,各权属泵站、水厂设施运行正常,各闸坝雨前及时开启,河道低水位运行,16条区管河道行洪顺畅,全区河道、堤防、闸坝等水利工程整体运行正常。

区城管委立即启动汛期应急响应机制,扎实做好防汛工作。结合气象预报,及时开展隐患排查治理,对道路积水点进行雨前排查,及时发现潜在隐患并加以治理,确保雨水口通畅。落实防汛值班制度,主管领导带班值守,在丰裕铁路桥下、程庄路路口、丰管路泥洼段、久敬庄路等8处重点积水点安排专人值守,确保我区道路防汛工作整体运行平稳。同时,做好雨中巡查,在“严防死守”基础上,组织巡查人员对道路积水点进行巡查。区城管委共计出动应急值守力量368人次,

出动车辆设备69台班,累计清掏疏通桥下及道路雨水篦子40座,协调处理路面塌陷2起。截至7月29日6时,降雨基本结束,我区道路无明显积水,无人员伤亡,通行情况良好。

区环卫中心第一时间制定工作预案,成立防汛工作领导小组,明确职责分工。一线职工在雨前及雨中重点清理雨水口、雨篦子周边垃圾,确保污水能够顺利排出。及时开展雨后推水作业,增派保洁人员做好白色垃圾捡拾,加强机械化作业频次和力度,重点加强路面、路牙的清扫,方便市民出行。此外,中心强化应急值守和监督检查工作,实行领导24小时带班制度,增加巡查频次,确保安全高效。截至7月29日10时,共出动保洁人员1600余人次,清理雨水篦子1432处,出动作业车辆

120车次,抽水40余吨。

强降雨为7月29日周一早高峰的交通运营带来了极大的压力。7月29日6时,区文明引导员丰台分队的队员们冒雨来到站台后立即清扫站台和路面积水。积水离下水道井盖较远,队员们便用扫帚反复推扫,一个人不行,两个人一起;一遍不行两遍三遍,直到马路上没有积水。一个上午的时间,车来了挥旗,车走了挥帚,文明引导员们全力以赴确保市民出行畅通。

进入汛期,王佐镇全面组织动员,积极做好防汛工作,保障辖区百姓的生命财产安全。建立了“1+6+2+11”镇级防汛指挥体系:“1”是指一个防汛应急专项指挥部,“6”是指六个专项分指挥部,“2”是指流域防汛指挥部和镇政府相关部门及企事业单位防汛指挥部,“11”是指11个中心村社区防汛应急专项指挥部。同时,要求各各村对河道内的沙石、泥土、沉积物加大清理力度,确保河道行洪畅通,安全度汛。

XFTB013

疏解整治促提升

腾退小宾馆 建起党群服务中心

本报讯(特约记者 孙颖)在三路居路马连道村公交站东侧曾经有一个小宾馆,为适应地区城市化发展,卢沟桥乡响应村民呼声,将把这里改造成马连道村党群服务中心,村里的卫生服务站、一站式服务大厅、党建活动室等惠民设施都会集中到这里,为村民提供无缝链接的服务。

马连道村村子不大,只有300多亩地,400多村民。上世纪九十年代初,作为北京市第一批旧村改造试点,村子启动了第一次搬迁,村民集体搬上楼上楼进了马连道欣园小区。村党总支书记靳士刚说,村里如今又迎来了二次“回迁”的机遇,欣园小区的4.1公顷土地除了建设马连道村回迁安置房外,剩余部分将建设高端人才公寓,将来为丽泽地区及周边的企业提供居住服务。

村民在高兴的同时也有担心,“社区卫生服务站、党建活动室、图书馆等都在欣园小区内,也在这次拆迁范围内。”靳士刚说,为此,马连道村组织了村民代表大会、股东代表大会和全体党员大会,经过多次沟通协商,确定将村里一处租赁给宾馆的产业用房腾退收回,改造成马连道村党群服务中心。

根据方案,这个曾经的宾馆一层将全部改造成社区卫生服务站,并将增设一些原来因场地限制没有引入的化验、检查、输液等项目,更好地为周边居民服务。二层、三层和平房区将设置成党群活动中心,一站式服务大厅、党建活动室、老年活动中心、图书馆、多功能厅、放映室等,全方位服务村民。靳士刚说,党群服务中心预计年内就能投入使用,为村民提供各项服务。

XFTB008

西罗园街道拆除7000余平方米违建

本报讯(记者 林瑶 通讯员 李爽)近日,西罗园街道依法对角门东里35号楼北侧煤库内共计7000余平方米违建进行拆除。

据了解,该煤库是角门东里社区的配套设施,占地面积1458平方米,曾用于小区供暖储煤,2007年“煤改气”后煤库被闲置。2013年,煤库被一家公司租用并进行改造,原本挑高二十多米的煤库被改建为多层,地上四层,地下一层,每层隔成大小不同的十多个房间,取名“电子商务中心”,总建筑面积7290平方米。

过去6年间,煤库被改造成出租为淘宝店、仓库,随之而来的是噪音扰民、环境脏乱、消防安全隐患等问题困扰着周围居民。由于煤库涉及多家承租方,清退承租单位难度较大。街道多次协调

区域管执法局、产权单位、承租方等商讨违建拆除法律程序,协调利益纠纷。“除了煤库本身外部构造,里面搭建四层楼都是未经规划审批的违建。由于承租合同未到期又涉及转租,拆除工作前期阻力非常大。”西罗园街道城市管理办公室副科长赵宏说。

通过多方协调、理顺法律关系、走司法程序等,西罗园街道开始对其进行拆除。拆除违建要在保障煤库原结构的基础上拆除内部结构,拆除难度大,为保障拆除工作顺利进行,拆除方案经过多次研究修改,符合安全生产、环境保护、消防安全等要求。两个月内,这些违建将被拆除完毕。按照要求,产权单位需要重新申报煤库规划手续,改变使用用途,困扰角门东里社区居民的问题将得到彻底解决。

XFTB009